山科大2020届考研学子频传喜讯,材料科学与工程学院

6个宿舍36朵花

本报记者 丁一 本报通讯员 林振德 任波

随着全国各高校研究生复试工作相继结束,山东科技大学2020届考 研学子频传喜讯,记者从山东科技大学材料科学与工程学院获悉,学院 考研升学率高达52.94%,创近十年新高。其中,有六个宿舍36名同学全 部成功上岸,成为名副其实的考研"英雄联盟"。

▶山科大一宿舍六名室友全部考研成功。

高分子16级2班620宿舍钱婧婷、 肖亚楠、赵倩、赵雪华、钟思佳和周晓 玉六名同学被哈尔滨工业大学、吉林 大学、山东大学和华南理工大学4所高 校录取,其中四人获得推免资格,两人 考研成功。据介绍,四年之间她们做 的最多就是"比学赶帮超"相互鼓励, 大学前七个学期,这个宿舍的六姐妹 专业学习成绩和综合测评成绩都位于 专业前列,最终6人全部考研成功。

高分子16级1班611宿舍接连传来 喜讯,王恩琳、田卫花、杜勇勇、高文 珂、解尚谕和梁艳秋分别收到了中国 海洋大学等6所高校的拟录取通知。 问及考研经验时,六姐妹提到最多的 就是她们之间的互帮互助。在共同备 战考研的时期,她们在每天睡前分享 高效的学习方法、相互提问每日复习 的知识点等。

材化16级1班604宿舍成员孙琪 琪、王佳敏、王菁、王雪梅、辛蕾和张星 辰被南开、人大等6所高校拟录取。谈 及四年大学生活,她们坦言"忙碌和陪 伴是常态"。考研期间每天都能看到 她们共同往来于教学楼和宿舍,正如 她们所说"考研作为一场持久战,是舍 友的陪伴给了彼此温暖和信心。

材化16级2班617宿舍沸腾了,张 志远、祝春柳、东骏、樊倩倩、胡思伽和 姜丹分别收到来自中国刑事警察学 院、中国海洋大学等6所高校录取喜 讯。回顾大学生活,她们感慨良多。 "有的同学可能会认为参与学生工作、 志愿服务等会占据太多学习时间,不 利于考研,但其实这也正是我们考研 的一项制胜法宝。学生干部的经历让 我们拥有了应对突发情况的能力,练 就了强大的心理素质,提高了综合能



力,在考研路上能更好地坚持、在面试 时能从容应对。'

焊接16级1班601宿舍的苏恬莉、 王玲玲、杨尚、张迪、朱鑫鑫和刘妞分 别收到来自山东大学、哈工大等6所高 校的录取通知。实现了从大一时的 "小萌新"到毕业时"女学霸"的完美蜕 变。她们复习考研时,大部分时间都 泡在自习室,晚上十点回到宿舍稍作 休息,继续学习到凌晨,这样的"备战" 状态持续了好几个月。

混合607宿舍的六姐妹申淑婷、

徐俪菲、杨娜、张芳、白晓娟和史立倩 被北京航空航天大学、中科院金属所 等6所高校及科研院所录取。虽然来 自不同的专业,可她们却是志同道合 的伙伴。混合宿舍带给她们的不是 专业班级的隔阂,而是互助互补的强 大力量。

6个宿舍36位女孩各有亮点,曾 经追逐的梦想得以实现。"属于她们 的未来,精彩一定会继续,努力过的 青春才会不负韶华!"学院老师马韶 霞向她们送出了真挚的祝福。

青岛理工大学——

一站式服务,让毕业生少跑腿

口记者 丁一 曹玉洁 报道 通讯员

本报讯 "没想到,一个电话就 解了我的燃眉之急! 没想到,事情 办得这么顺利!感谢服务中心的各 位老师!"毕业生离校时间即将来 临,然而由于专注准备语言考试,青 岛理工大学商学院2020届毕业生小 梅(化名)没有及时提交证件照,错 过了毕业证、学位证钢印集中办理 期,这让她心急如焚,拨打了综合事 务服务中心校内热线后,第二天小 梅就拿到了补盖好钢印的毕业证 书、学位证书。

疫情防控期间,青岛理工大学 综合事务服务中心不断提升服务意 识,面向全校师生公开热线电话,接 收反馈建议,为师生排忧解难、保驾 护航。"有需要找中心,中心帮你 办",综合事务服务中心的服务品 牌、服务形象不断提升。

"毕业证书太重要了,如果不能 如期办理怎么办? 我当时心里特别 着急、担心,拨打服务热线后,老师 仔细询问了我的情况,安慰我不要 着急,并表示一定会尽快回复我。" 小梅告诉记者,不到半小时,老师就

打来电话让她在合适时间带好材料 办理毕业证书。

"接到电话后,我们立即与学 院、教务处、校办沟通协调,确认了 办理流程、所需材料,通知服务窗口 预先准备,妥善安排学生进入校园、 备齐材料、快速办结,落实了钢印补 盖办理环节。"中心副主任纪玉超

在这个特殊的毕业季,中心多 次深入学院一线开展调研,结合学 生们的实际需求,推出了"就业用印 直通""学业证明直取""补卡服务速 办"等一站式特色服务,适时加强 "延时服务"品牌项目,办理毕业证、 学位证、成绩单、学位证明、三方协 议等26065项,用优质的服务赢得了 师生的信赖。

2020年,综合事务服务中心开 展规范化建设,流程再造标准化服 务事项72项,建立首问负责制、限时 办结制等专项服务制度,提升服务 质量。疫情防控期间,综合事务服 务中心创新采用"线上+线下"融合 服务的方式,分类服务事项,主动延 展服务,响应师生服务需求,服务师 生24100余人次。

山东科技大学——

试水云毕业,离校手续线上办

通讯员 任波 杜军 报道

本报讯 6月,各高校迎来毕业 季,继"云答辩"、"云毕业合影"后,山 东科技大学近日推出"云毕业"服务, 9000余名毕业生可以通过网上办理 离校手续实现"云毕业"。

"在家就能拿到毕业证书,太方 便了。"得知毕业生所有离校手续均 可网上办理,审核通过后,就能收到 学校邮寄的毕业证书的消息后,山东 科技大学湖北籍毕业生谢晖直呼方 便。据学生工作处处长王震介绍, "以往毕业季都是学生分别到八九个 部门进行材料审核、盖章,办理离校 手续。今年学校推出线上服务,所有 离校手续办理均采取线上审核方式, 让数据多跑路,实现学生少跑腿、甚 至不陷腿。"

据了解,学校组织部、团委、财务 处等部门科室各司其职,在网上实现 一审核,上下有序衔接。审核过程 中,如果发现学生不具备审核通过条 件,辅导员会迅速通知学生补办相关 手续。土建学院的辅导员通过排查 信息,发现谢晖在图书馆借阅了3本 专业书籍至今未归还。在辅导员的

指导下,三本书很快被邮往学校图书 馆,不久后谢晖离校手续办理完成。

随着毕业生离校手续网上办理 工作的开展,9000余名毕业生将轻松 实现离校手续的办理。

山东科技大学党委办公室(学校 办公室)主任徐方全介绍,"实行毕业 生离校手续网上办理,这是综合事务 服务中心新增的又一项化繁为简、优 化服务的举措,也是我们推进'一次 办好'改革的一个小缩影。今后我们 将继续完善综合事务服务中心运行 体制机制,不断增加服务内容,扩大 服务范围,分期分批突破痛点、堵点 和师生反映强烈的重点事项,打造 一次办好'服务品牌。"

据悉,山东科技大学推出的"云 毕业"服务,属于学校近年来着力建 设的"综合事务服务中心"网上办公 事项之一,可实现学费缴纳、饭卡充 值、借阅图书、出国审批等50余项线

